

本市推出20条措施整治城乡环境卫生 借鉴“千万工程”经验 做好城市“扫除”

本报讯(记者雷风雨)记者从市发改委获悉,为提升社会健康综合治理能力,营造干净、整洁、舒适的宜居环境,市发改委、市生态环境局、市住建委、市农业农村局等七个委办局,近日联合发布《关于印发补齐公共卫生环境设施短板 开展城乡环境卫生清理整治落实举措的通知》,共包含20条措施。这些措施总结提炼了新冠疫情防控做法,推广运用浙江“千万工程”经验,补齐公共卫生环境和城乡环境卫生设施短板,从源头上降低疾病传播风险。

在这20条措施中,本市推广运用了浙江“千万工程”经验做法。“我们积极学习运用‘千万工程’蕴含的发展理念和工作方法,坚持民生普及、普惠高质量发展。我们视人居环境清理整治为重要起点,全

面推进农村人居环境整治提升与公共基础设施改善。”市农村人居环境整治工作领导小组办公室负责人说。具体举措包括:实施农村人居环境整治提升行动,推进农村厕所革命,持续提升农村改厕服务平台服务效率;常态化、制度化开展村庄清洁行动,定期组织环境卫生大扫除,全面提升村容村貌。同时,推进天津市“平急两用”公共基础设施建设,在本市外围区域,布局不少于2万间具备隔离功能的民宿等设施,改善“平急两用”设施周边及沿线的支线路、垃圾污水处理设施、医疗废物和污水处置设施等配套基础设施条件,加强城乡环境卫生清理整治,创建干净、整洁、舒适的旅游居住环境。

作为20条措施中的重点之一,本市推进城市环境卫生清理整治行动。重点

区域包括背街里巷、居民社区和城乡接合部,这些通常是环境卫生的薄弱环节。本市将推动这些区域重点开展大扫除和集中清理等活动,实施门前三包政策,确保每个区域都不留卫生死角。同时,开展以孳生地治理为主的病媒生物综合防治,尤其加强高温多雨季节和农贸市场、老旧小区、城郊接合部等重点部位专项防治,降低媒介传染病传播风险。

医疗卫生机构也将开展环境整治。持续深入开展医疗卫生机构环境“大扫除”,规范日常卫生保洁管理,让干净整洁有序的环境理念贯彻医疗卫生机构日常管理全过程。天津医科大学第二医院、天津中医药大学第一附属医院等多所大型医院将在这方面发挥示范带头作用,同时推进医疗卫生设施建设和环境

清理。加强医疗机构、养老机构和学校等重点机构监测,了解发热门诊和门急诊就诊量变化情况,及时发现重点机构聚集性疫情。

本市补齐城乡垃圾污水治理短板。“我们将不断优化医疗卫生机构医疗废物中转站收集模式,加强医疗废物过程监管,确保医疗废物应收尽收和应处尽处。”市生态环境局工作人员说。督促指导医疗机构对污水收集处理情况开展全面排查,推动发现问题整改,指导医疗机构补齐污水处理设施短板。持续强化对垃圾收集点、转运站、公厕等环卫设施的维护保洁。提升改造生活垃圾分类投放收集站点,推动生活垃圾分类示范街镇建设。推进以焚烧发电为主的生活垃圾处理方式,实现原生生活垃圾“零填埋”。

此外,各区政府也将把城乡环境卫生大扫除、大清理、大整治工作纳入重要议事日程,明确各自责任和目标任务。开展城乡环境卫生清理整治,通过随手拍、大比武、积分榜等多种方式调动社会各界的积极性,不断改善城乡环境卫生状况,提高居民的满意度。

天津港-呼和浩特“海铁联运+内陆保税”集装箱班列开通

打造“一箱到底”联运模式

本报讯(记者李杨)昨天,随着一声嘹亮的汽笛鸣响,装载着600余吨进口苜蓿草的集装箱班列,自中铁天津集装箱中心站缓缓驶出,直奔呼和浩特综合保税区,标志着“天津港-呼和浩特”保税集装箱海铁联运班列顺利开行。天津港集团与呼和浩特综合保税区携手打造的“区港联动”取得实质性进展,成功开辟出一条低碳、集约、高效、经济的物流便捷通道。天津港集团津蒙海铁联运通道建设的不断深化,为呼和浩特综保区加快形成“通道+枢纽+贸易+产业”的新发展模式提供了有力支撑,为呼和浩特外贸产业高质量发展注入强大动力。

苜蓿草具有较高营养价值,素有“牧草之王”之称。呼和浩特作为我国最大的奶产业基地,有“中国乳都”的美誉,对进口苜蓿草需求巨大。今年以来,在呼和浩特海关、国铁北京局、国铁呼和浩特局的大力支持下,天津港集团与呼和浩特综合保税区通力协作,全力构建“区港联动”服务平台,为客户提供“海铁联运+内陆保税仓储+分拨配送+内陆箱管”的特色物流服务。

在“区港联动”模式下,进口苜蓿草抵达天津港前即可在呼和浩特海关完成入区申报,而后货物全程“一箱到底”,经由铁路直运呼和浩特综合



保税区,入区集装箱拆箱后就地保税仓储,再依据客户需求进行分拨配送至奶牛牧场。相较传统的“港口拆箱+公路运输”模式,“区港联动”模式规避了掏换箱环节的货物损耗,有效降低客户物流综合运输成本,实现牧场就近交易,切实提升末端配送效率。

天津外代精心组织天津港-呼和浩特往返班列、精细操作内陆箱管。进口货物掏出后的海运空箱,将继续装载呼和浩特本地特色出口的味精、

金霉素、高岭土等货物,经铁路回运至天津港装船出口,形成重去重回的“钟摆式”运输。在业务推进过程中,两地海关全力保障,在入区和出区核注清单、备案清单、分类监管、一票多车等方面提供全方位的支持,确保进口货物高效通关。国铁北京局亦在运价下浮、车皮计划、现场作业等方面给予有力保障,共同打造“海铁联运+内陆保税”的优质服务品牌。

本报记者 周伟摄

今晚谈

“饭卡手机”悄然流行 向赚学生“黑心钱”说不

柏鉴

“看上去是一张饭卡,必须戴上专用的眼镜,才能发现这是一部手机。”据《北京青年报》报道,近日有网友发帖称,在部分中学生中开始流行可以躲避老师、家长监管的“饭卡手机”。商家称,此类手机厚度不到1厘米,售价在100至400元不等,是通过品牌手机零件改装而来,可以像普通手机那样上网、看视频甚至玩网游。

导致近视率上升、沉迷网络游戏、无法专心学业……中小学生过度使用手机的危害早已无须赘述。为此,教育部规定,中小学生原则上不得将个人手机带入校园。在实际操作中,一些学校也会要求学生在进校、进班时把手机上交统一保管。“饭卡手机”的出现,无疑能帮孩子们躲过家长和老师的眼睛,给中小学生学习沉迷手机推波助澜。更令人气愤的是,明知“现在主要都是一些学生来买,避免带到学校被老师发现没收”,商家仍以此为噱头堂而皇之地售卖,不仅可谓见利忘义,更显恶毒。

对商家来说,售卖利用手机零件私自改装的“三无”产品,本身就涉嫌违法。而根据广告法、消费者权益保护法的规定,经营者向消费者提供商品或者服务,应当恪守社会公德、诚信经营。商家明知学生买来欺骗老师和家长,还提供相应的服务,同样涉嫌违法。

对学生来说,尽管“饭卡手机”可以瞒住老师和家长,但沉迷手机、耽误学习,吃亏的还是自己。进一步说,如果一些孩子由此吃到了弄虚作假的“甜头”,觉得投机取巧、不守规矩能让自己“获利”,势必会让他们走入歧途,不但毁了他们的学业,更会毁了他们的人生。

各方必须以零容忍的态度,向那些改造、销售“饭卡手机”,赚学生“黑心钱”的商家说不。各电商平台要负起主体责任,尽到审核义务,对销售此类商品的商家该处理的处理,该下架的下架;监管部门更要保持“时刻在线”,对涉事经营者依法依规处理,共同为孩子们的身体健康保驾护航。



京津冀物理科普 教育基地联盟成立

昨天,由天津师范大学牵头成立的京津冀物理科普教育基地联盟在该校成立,北京科技大学、北京理工大学、天津师范大学、天津理工大学、河北工业大学、燕山大学等京津冀高校参与其中。该联盟将汇聚区域内的优势资源与杰出人才,推进科普资源的整合、共享与创新,并通过大中小幼一体化的协同推进,引领相关高校在中小学科学教育发展中发挥作用。

图为精彩的科普课程互动现场。

本报记者 李扬文 张立摄